



## 习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调 把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面 王沪宁出席庆祝大会并讲话

新华社北京10月24日电 在中华全国工商业联合会成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央致以热烈祝贺，向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来，工商联始终坚持党的领导，围绕服务党和国家中心工作，在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，切实承担起新时代新征程党赋予的使命任务，在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫，提振信心、凝聚人心，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念，大力弘扬企业家精神，争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，为全面建设社会

义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆祝大会24日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来贺信，肯定了全国工商联作出的重要贡献，阐明了工商联工作的意义、方向、主题、任务，对广大民营经济人士提出殷切希望和明确要求，为做好新时代工商联工作、促进民营经济健康发展提供了根本遵循。我们要认真学习领

会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，工商联是党领导的人民团体和商会组织，工商联事业是党和国家事业的重要组成部分。新征程上，工商联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，牢牢把握新时代新征程党和国家中心任务，坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针，紧紧围绕促进“两个健康”的工作履职尽责，为全面建设社会主义现代化国家凝心聚力、担当作为。要加强思想政治引领，引导广大民营经济人士坚定不移听党话、跟党走，

自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，做合格的中国特色社会主义事业建设者。要推动民营经济高质量发展，引导民营企业完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极参与构建新发展格局，坚守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思想，推动民营企业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会，始终保持和增强政治性、先进性、群众性，更好发挥工商联桥梁纽带和助手作用。

(下转A2版)

## 补短板强信心增动力 中央财政增发1万亿国债

证券时报记者 贺觉渊

10月24日，十四届全国人大常委会第六次会议表决通过了全国人民代表大会常务委员会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议。中央财政将在今年四季度增发国债10000亿元，作为特别国债管理。全国财政赤字将由38800亿元增加到48800亿元，预计赤字率由3%提高到3.8%左右。

本次增发的国债全部通过转移支付方式安排给地方，集中力量支持灾后恢复重建和弥补防灾减灾救灾短板，整体提升我国抵御自然灾害的能力。

受访专家指出，当前中央财政加杠杆空间相对充足，适时增发国债将有力弥补抗灾资金短板，提高地方政府可用资金空间，缓解地方政府财政收支压力，也有助于提振市场信心。考虑到资金在今年末明年初持续投



放，可持续助力稳增长政策发力显效。

### 弥补抗灾资金短板 满足民生保障需要

8月17日，中共中央政治局常务委员会召

开会议，研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。会议要求，加快推进学校、医院、养老院等公共设施恢复重建。10月10日召开的国务院常务会议亦提出，切实做好受灾等困难群众兜底保障，按时足额发放各类救助金、保障金，保障好困难群众的基本生活，确

保安全温暖过冬。

切实保障和改善民生始终是财政系统的重点工作，在部署下半年工作时，财政部也明确提出将“加强对困难群众救助帮扶，支持做好防汛抗旱工作”。

(下转A2版)

## 中美经济工作组举行第一次会议

新华社北京10月24日电 财政部网站24日发布消息称，根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰和美国财政部部长珍妮特·耶伦7月在北京会谈期间达成的共识，中美经济工作组24日以视频方式举行第一次会议。此次会议由两国财政部副部长级官员主持。双方就两国及全球宏观经济形势和政策、双边经济关系、合作应对全球挑战等议题进行了深入、坦诚、建设性的沟通。中方表达了中方的关切。双方将继续保持沟通。

## 关税法立法提速 增强高水平对外开放预期

证券时报记者 郭博昊

日前，为进一步维护国家主权和利益，促进对外贸易，维护进出口秩序，规范关税的征收和缴纳，国务院提出了关于提请审议关税法草案的议案。

关税法在十四届全国人大常委会立法规划中列为第一类项目，即条件比较成熟、任期内拟提请审议的法律草案。多位受访专家告诉证券时报记者，关税法立法是落实税收法定原则的重要立法安排，有助于强化境内外市场主体对中国更高水平对外开放的政策预期，有利于中

国更好地融入国际市场和世界贸易体系中。

### 税制平移 关税立法修订内容有限

在复杂严峻的外部环境下，关税立法备受市场关注。目前，包括关税在内的多个税种仍以国务院条例形式存在。为落实税收法定原则，早在十二届全国人大常委会立法规划中，关税法就被作为条件比较成熟、任期内拟提请审议的法律草案。1985年，国务院发布了《中华人民共和国进出口关税条例》(下称《条

例》)，此后经过多次修订。中国对准许进出口的货物、进境物品，除法律、行政法规另有规定外，海关依照上述条例规定征收进出口关税。

上海交通大学凯原法学院副教授、税法法研究中心副主任王桦宇接受证券时报记者采访时指出，关税法立法是构建适应我国高质量对外开放需要的现代关税制度的重要法律举措，是落实税收法定原则的重要立法安排。

“现阶段，我国落实税收法定原则的基本方法是税制平移，即将目前适用的暂行条例等行政法规的基本规则上升规定为法律，并进行必要的技术性修改，原则上不做大的税制调整和修正。”王桦宇指出，此次，关税法相较于现行规定修改不大，主要是将《中华人民共和国海关法》关于关税的相关规定以及《条例》等相关法规规范做进一步的体系化梳理。(下转A2版)



## 流动性环境宜松不宜紧

证券时报记者 孙璐璐

10月24日，衡量银行间市场资金面松紧程度的核心利率——存款类机构7天期质押式回购加权平均利率(DR007)再度上行，较同期政策利率高过20个基点。随着资金利率向上攀升，市场对于为何资金面会趋紧的讨论也多了起来。目前DR007偏离政策利率的幅度已经不小，在当前经济回升仍在爬坡过坎、市场信心仍需提振的关键时期，流动性环境宜适度宽松不宜紧，央行有必要通过加大公开市场净投放规模，甚至是再度降准等方式，推动资金利率向政策利率收敛。

DR007在一段时间内的变动趋势，是市场观察货币政策取向变化的重要“窗口”。央行副行长刘国强曾言，判断货币

政策松紧程度可以直接看流动性，“有一个最简单的指标，就是看银行间回购利率，像DR007等”。

此轮以DR007为代表的资金利率上扬始于8月中旬，彼时央行年内再度降息，将7天期逆回购利率从1.9%下调至1.8%；过去一个月，DR007绝大部分时间都维持在政策利率上方，尤其是进入10月，在经历了短暂的跨季月初利率的冲高回落，DR007上行明显。Wind数据显示，其最近10个工作日加权平均利率约为2.1%。资金利率的小幅提升既体现了货币政策求稳的调控意图，也反映出在前期密集实施一波逆周期加码政策后，货币政策再度进入观察期。

8月下旬以来，央行密集实施了一系列利率政策，包括引导1年期贷款市场报价利率

(LPR)下调、推动降低存量首套房贷利率、引导银行下调1年期及以上存款利率等，助力经济回升。央行对上述一系列利率政策的评价是“针对性和协同性明显增强”，在此背景下，对流动性投放有所保留，再叠加近期政府债密集发行、集中缴税缴准等因素影响，使得资金供求关系发生明显变化，资金利率中枢持续上移。

不过，在当前经济工作仍需着力扩大内需、提振信心、防范风险的目标导向下，货币政策宜继续营造稳健宽松的环境，这也决定了资金利率明显偏离政策利率上方的状态并不会长期持续，当前的经济形势宜继续引导资金利率向政策利率回归甚至小幅低于政策利率。考虑到年底前发行国债、地方政府化债、房地产企业债务风险化解、提振资

本市场投资者信心等任务依然艰巨，央行有必要维持充裕的流动性，满足市场主要的资金需求。

值得注意的是，自上周五以来，央行通过公开市场7天期逆回购操作明显加大了净投放规模，3个工作日累计净投放超1.9万亿元。鉴于后续两个月仍有近1.5万亿中期借贷便利(MLF)到期，以及政府债发行放量等将对资金面形成扰动，年内再度降准或是一个适宜的政策选项，以实现流动性供应、降低银行资金成本、支持实体经济稳增长和提振市场信心等“一石多鸟”的政策效果。



**BESTOO 百通**

江西百通能源股份有限公司  
首次公开发行A股  
今日网上申购

申购简称：百通能源 申购代码：001376

申购价格：4.56元/股

单一证券账户最高申购数量：13,500股

网上申购时间：2023年10月25日  
(09:15-11:30、13:00-15:00)

保荐机构(主承销商)：天风证券

投资者关系顾问：东方财富网

**BESTOO**

《发行公告》、《投资风险特别公告》详见10月24日《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》经济参考网

**中邮科技**  
China Post Technology

中邮科技股份有限公司  
首次公开发行3,400万股并在科创板上市

股票简称：中邮科技 股票代码：688648

发行方式：采用网下配售和网上资金申购发行相结合的方式或者中国证监会、上海证券交易所认可的其他发行方式

初步询价时间：2023年10月30日(9:30-15:00)

网上路演日期：2023年11月1日

网上申购时间：2023年11月2日(9:30-11:30,13:00-15:00)

网下申购时间：2023年11月2日(9:30-15:00)

网上、网下缴款日期：2023年11月6日

联席保荐机构(主承销商)：CICC 中邮证券

投资者关系顾问：九富 Ever Bloom

《发行安排及初步询价公告》《招股意向书提示性公告》详见今日《证券时报》《中国证券报》《证券日报》《上海证券报》